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Рекомендации для родителей

«Игры с водой в домашних условиях»
Вода-первый и любимый всеми детьми объект для игр и для исследования. Игры с водой создают у детей радостное настроение, повышают жизненный тонус, дают детям массу приятных и полезных впечатлений, переживаний и знаний. Особенно это важно для самых маленьких. 
Для игр с водой необходимо организовать элементарные условия: поставить таз с водой, клеенчатые передники, для того, чтобы не намочить одежду, обязательно закатать рукава одежды.

Использовать для игр с водой игрушки из различного материала: пластмассовые шарики, бумажные кораблики, уточки, маленькие пупсики и т. д.
ИГРЫ С ВОДОЙ ОБЯЗАТЕЛЬНО ПРОВОДЯТСЯ В ПОД ПРИСМОТРОМ ВЗРОСЛЫХ.
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Игры и забавы с водой укрепляют здоровье детей, помогают им знакомиться с окружающим миром, со свойствами и назначениями предметов, развивают воображение, ловкость.

В играх с водой ребёнок, при помощи взрослого, не только познает её свойства, но вода оказывает на организм ребёнка релаксационный эффект, очень интересно наблюдать, как простейшие действия с водой, доставляют радость детям и в дальнейшем оставляют прекрасные воспоминания.
Какие игры с водой можно организовать дома?
- Знакомство со свойствами воды.

Вода разливается, она жидкая. Её можно собрать тряпочкой или губкой.

Вода бывает горячая, тёплая и холодная. Попробовать на ощупь.

Вода чистая, прозрачная, через неё всё видно. Сравнить стакан воды со стаканом молока. Вода не пахнет. У неё нет запаха. Дать понюхать. Воду можно переливать. Дать детям возможность самим наливать воду. 

· Воду можно окрасить, добавить в неё краситель (чай, кофе, гуашь и т. д.)

· Переливание воды разными ёмкостями (ложкой, крышкой, баночкой, кружкой).

· Наливание воды в разные сосуды (чашку, бутылочку, баночку). Естественно, только пластмассовые
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Игры с водой для детей до 4 лет
«МОРСКИЕ СОКРОВИЩА»
Оборудование:   стол для игр с водой или таз; бросовый материал.
Описание игры.
Ребенок достает со дна емкости («моря») «сокровища» - камушки, ракушки, крупные блестящие пуговицы и разные необычные мелкие предметы. Усложнение – достать с помощью совочка, ложечки, ситечка.
«ЧТО ПОД ОБЛАКОМ»
     Оборудование:  стол для игр с водой или таз; бросовый материал.
    Описание игры.
Взрослый показывает ребенку несколько игрушек, затем засыпает их в ёмкость с водой и пеной. Затем предлагает ребёнку достать предмет и угадать игрушку на ощупь.
«ВЕСЕЛЫЕ ПУЗЫРЬКИ (ВОДНЫЙ ОРКЕСТР)»
Оборудование: ёмкость с водой, пластмассовые соломинки.
Описание игры.
Ребенок получает  пластмассовые соломинки. По сигналу начинает дуть в соломинки, опущенные в воду. 
«ВЕСЕЛЫЕ КОРАБЛИКИ»
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Оборудование:   стол для игр с водой или таз; лодочки, кораблики из бумаги, щепочки.
Описание игры. Ребенок запускает в воду (минибассейн) разные предметы- лодочки, щепочки, кораблики; наблюдает за ними, делает «волны», «ветер», отправляет в плавание мелкие игрушки.
Игра с водой для детей 4-5 лет
«НЫРКИ»
 Оборудование: таз или ванночка, маленькие мячики.
Описание игры. Дети погружают в таз или ванночку мелкие мячи, резиновые надувные игрушки, шарики от пинг-понга, разжимают пальцы - и игрушки выпрыгивают из воды.
«В ЧАС ПО ЧАЙНОЙ ЛОЖКЕ»
Оборудование:  2 стакана, чайная ложка, столовая ложка.
Описание игры.
Налейте воду в один стакан. Покажите ребёнку, как можно переливать воду ложками в другой стакан. Разрешите ему поиграть самостоятельно.
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«МОЕТ ТРУБОЧИСТА»
 Оборудование:  небольшая пластмассовая или резиновая кукла, поролоновая губка.
Описание игры. Попросите малыша вымыть испачканную куклу. Называйте части тела, которые надо вымыть: «А теперь вымой ей ножку, посмотри, как она испачкалась», и т. д. Губку можно намылить, обратите внимание ребёнка на то, как скользит в руках намыленная кукла.
«СДЕЛАЕМ ФОНТАН»
Оборудование: ёмкость с водой, спринцовки.
 Описание игры. Взрослый предлагает детям наполнить спринцовки водой и путём нажатия сделать «фонтан».
«ВЫБЕРИ НУЖНОГО ЦВЕТА»
Оборудование: ёмкость с водой, разноцветные колпачки, крышки.
Описание игры. Взрослый предлагает достать из воды предметы одного цвета.
«РАЗЛИТЬ ПОРОВНУ»
  Оборудование: три прозрачных стакана, кувшин или чайник с водой, салфетка.
 Описание игры. Ребёнок должен разливать воду из кувшина поровну во все три стакана. Когда стаканчики наполнены, вы проверяете результат.

Работу можно повторить, вылив воду из стаканчиков обратно в кувшин.

Игры с водой для детей 5-7 лет
"Продолжи узор"
Оборудование: таз с теплой водой, разноцветные геометрические фигуры.
Ход игры: Взрослый показывает ребенку узор, который нужно продолжить, выловив нужные геометрические фигуры из емкости с водой. Ребенок вылавливает фигуры и продолжает узор.
"ЦВЕТОЧНАЯ МОЗАИКА"
Оборудование: ванночка с теплой водой, лепестки цветов из яркой ткани, магнитная доска, предметные картинки с изображениями цветов.
Ход игры: Взрослый предлагает выложить на магнитной доске цветочный узор из выловленных в тазу лепестков. Ребенок вылавливает лепестки и составляет из них узор.
"В ДЕРЕВНЕ"
Оборудование: ванночка с теплой водой, детали плоскостных изображений и предметные картинки с изображениями домашних животных и их детенышей, магнитная доска.
Ход игры: Взрослый предлагает детям выложить на магнитной доске изображения домашних животных и их детенышей, выловив детали изображений из ванночки. Ребенок вылавливает детали и составляет из них изображения. 
" На улице нашей машины, машины..."
Оборудование: надувной бассейн или ванночка с теплой водой, детали плоскостных изображений различных машин из разноцветной бумаги, предметные картинки с изображениями машин.
Ход игры: Взрослый предлагает выложить на магнитной доске изображения машин, выловив детали изображений из бассейна. Ребенок вылавливает детали и составляет из них изображения. 
"ВСПОМНИ СКАЗКУ"
Оборудование: ванночка с теплой водой, плоскостные изображения героев знакомой детям сказки из дерева или пластика, наборное полотно.
Ход игры: Взрослый предлагает ребенку достать фигурки, расставить их на наборном полотне, вспомнить и рассказать сказку.
"БРЫЗГАЛКИ "
Оборудование: таз с чистой теплой водой, сосуды-брызгалки.
Ход игры: Взрослый предлагает детям стать художниками-волшебниками и нарисовать на асфальте картины простой водой. Он помогает детям наполнить сосуды-брызгалки водой (Это могут быть самые маленькие пластиковые бутылки с дырочкой в пробке, в которую вставлена трубочка для коктейля). Дети придумывают, что они будут рисовать, и воплощают свои идеи. 

